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1. Charakteristika školy: Škola je pavilónový typ, budovy sú poschodové, jedáleň je súčasťou v každej triede. Priestory na triede sú všetky používané. Súčasťou jedného podlažia je šatňa, umyváreň, WC, spálňa, herňa a jedáleň. Každá trieda má kabinet pomôcok, v dvoch triedach je centrálny sklad pomôcok a v jeden triede máme izolačnú miestnosť pre detí v prípade choroby. Naša škola má 2 celé pavilóny  a pol pavilóna   C a hospodársky pavilón /prízemie pavilóna majú súkromné jasle/.

2. Počet tried:   V školskom roku 2020/2021 sme mali 6 triedy. Kapacita školy bola 112  detí a bolo zapísaných 121 detí. Dochádzka detí sa počas roka menila a to hlavne z dôvodu chorobnosti deti a Covidu 19.
3. Priemerný počet zapísaných detí za celý školský rok: 2020-2021
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Priemerná dochádzka detí za celý školský rok: 2020-2021
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Odvedené školné za celý školský rok 2020/2021:  9.900.19€
Odvedené školné za počet detí: 810 
Počet detí zapísaných do 1. ročníka na školský rok 2020/2021: 
OŠD v školskom roku 2020/2021:  5





Počet detí s odloženou školskou dochádzkou v šk. roku 2020/2021: 
5 detí
Počet ped. pracovníčok vrátane riaditeľky: 13
Z nich kvalifikované:


   13
TPP:
11

DPP:
0
Nekvalifikované:

0


študujúce:

0
Poradné orgány školy:

ŠR:   predseda:  Lorincová Lívia
MZ: vedúca:     Lorincová Lívia
PR: tvoria ju všetci pedagogickí zamestnanci
Počet nepedagogických pracovníčok vrátane hospodárky: 4,5 ,   
hospodárka p. Pecuchová-   pracuje aj na MŠ Poľná
3 upratovačky na celý úväzok

1 upratovačka na polovičný úväzok

Počet pracovníčok v ŠJ vrátane vedúcej :       5
Fyzický stav: 2 kuchárky/ hlavná a pod kuchárka/+ pomocná sila 2 + vedúca

Analýza výchovno – vzdelávacieho procesu:

Školský vzdelávací program je vypracovaný v súlade so Štátnym vzdelávacím programom predprimárne vzdelávanie.  Predprimárne vzdelávanie získa dieťa absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho programu vzdelávania v materskej škole.
V školskom roku 2020/2021 sme mali v prevádzke 6 tried s počtom detí 121.
Hodnotenie 2 – 3 ročných detí:

V tejto triede pracovali tri učiteľky:

 Pani Mgr. Júlia Šušnyaková ako triedna a  dve učiteľky Oľga Siničáková a Lucia Bodová. V tejto triede bolo zapísaných 19 detí. Učiteľka Siničáková bola od novembra dlhodobo vypísaná. Ešte doposiaľ nenastúpila do práce. Čiže práca bola veľmi náročná na čas, deti a učiteľky keď sa pravidelne museli striedať pri zastupovaní. V tejto triede prijali všetky nové deti od septembra. Tieto deti sa rýchle adaptovali. Všetky deti, ktoré mali adaptačný proces na tri mesiace, sa počas troch mesiacov dobré adaptovali. Niektoré deti veľmi slabo rozprávali a preto učiteľky sa zamerali na rozvíjanie slovnej zásoby a schopnosti vyjadrovať sa. Priebežne učiteľky dopĺňali pedagogickú diagnostiku, s cieľom zistiť aktuálnu úroveň vývinu jednotlivých detí. Vedia sa už spoločne pohrať v skupinkách, vedia sa podeliť s hračkou, snažia sa o spolupatričnosť. Vo svojej práci sa učiteľky snažili aj pri takom počte s deťmi riadiť so školským vzdelávacím programom. Úlohy, ktoré si dávali plniť s deťmi sa snažili splniť, mnohé deti s radosťou pracovali spolu s učiteľkou. Učiteľky postupne viedli deti k samostatnosti, čo sa aj podarilo. Pracovali podľa nového školského vzdelávacieho programu, ktorý bol rozdelený na sedem okruhov. Úlohy pre tieto deti si učiteľky prispôsobovali podľa cieľa, schopnosti reagovať na pokyny detí, ich aktivitu, aby jednotlivé úlohy s deťmi tejto vekovej kategórie zvládali. Väčšiu časť výchovno – vzdelávacieho procesu učiteľky sprostredkúvali prostredníctvom zážitkového učenia / aj keď to často nebolo /. Snažili sa rešpektovať individualitu každého dieťaťa. Od novembra sa v tejto triede striedali učiteľky, pretože kmeňová je dlhodobo PN. Tiež to neprospelo deťom, mať stále inú učiteľku.
Pre deti bol celkový rok ťažký, pretože najviac času v škole strávili deti rodičov, ktorí pracovali v prvej línii a tak prístup do školy nemalo každé dieťa. Preto sa učiteľky snažili po nástupe všetkých detí čím viacej venovať po každej stránke.
Jazyk a komunikácia:
Zvýšenú pozornosť učiteľky venovali jazykovej výchove pretože tieto deti v celku mali správnu výslovnosť až na niektoré hlásky, ktoré sa postupom času upravia. Reč deti rozvíjali v skupinkách, ale aj individuálne podľa potreby. Všetky deti už rozumejú jednoduchej hovorenej reči učiteliek. Niektoré deti mladšie, majú ešte slabšiu slovnú zásobu, čo v budúcnosti sa to určite zlepší. Priebežne deťom učiteľky čítali rozprávky a niektoré už aj na základe obrázkov vedeli z časti rozprávať obsah rozprávky. Niekedy pri hre deti vymýšľali svoje príbehy a tak si zdokonaľovali výslovnosť. Poznajú už krátke veršované básničky a riekanky. Niektoré už dokážu identifikovať hlásku „a“. 
Matematika a práca s informáciami: 

Dominantnou metódou edukačných aktivít bola naďalej hra. Učiteľky si dávali také ciele, ktoré bolo možne plniť. Deti v hre porovnávali farby, veľkosti, tvary, čoho je viacej, menej. Čiastočne poznajú kruh a kocka, z farieb poznajú základné. V základoch geometrie , vedia deti spojiť pohybom rovnou aj krivou čiarou.  Niektoré deti vedia ukázať pravú ruku a ľavú, iné majú problém. Logickú oblasť rozvíjali hrami, skladali obrázky podľa predlohy. Niektoré deti už vedia veľmi šikovne puzzle, obrázok postrihaný podľa predlohy. Všetky aktivity deti prevádzali spoločne v hrách.

Človek a príroda:     
V tejto oblasti nám pomáha najviac blízka príroda – Lesopark, kde deti môžu priamo pozorovať jej zmeny počas celého roka. Využívali sme prírodu nielen na vychádzky, ale hlavne pozorovanie, hry v prírode a s prírodnými produktmi /zbierali sme  šišky, kamienky, kvety a iné plody/. Pri pobytoch v prírode sme sa najviac učili mať rád, neničiť a chrániť prírodu. Spoznávali jednotlivé časti rastlín, kvet a listy. Oboznámili sa aj s bylinkami, ktoré sú identifikovať listnaté a ihličnaté stromy. užitočné pre človeka. Spoznávali neživú prírodu, ako  sa máme správať v prírode. Vedia
Človek a spoločnosť: 
V celej škole sme sa snažili deťom vytvárať pozitívnu klímu, čím sme ovplyvňovali rozvoj pozitívnej osobnosti. Veľmi radi sa zapájali do spoločnej hry, kde sa postupne snažili presadiť, viesť hlavnú úlohu. Učiteľky pri hrách deti samozrejme postupne zapájali a hlavnú úlohu obmieňali. Učili sa rešpektovať aj názory druhých a učiteľky ich viedli aby sa pri hrách dohodli na spoločných pravidlách. Deti sa snažili rešpektovať pravidla, splniteľné povinnosti, hlavne pri odchode domov – uložiť hračku na pôvodné miesto. Spoznávali blízke okolie, cestnú premávku a hlavne slušné správanie pri cestnej premávke. Popri tom všetkom vedeli aj reagovať na situáciu pre ktorú nemohli navštevovať školu. 
Človek a svet práce:

V tejto oblasti učiteľky ľahkou formou oboznamovali deti a to hlavne s vlastnosťami predmetov, porovnávali, oboznamovali sa kto čo vyrába a podobne. Veľmi dobré učiteľky  začali rozvíjať jemnú motoriku a to hlavne v hrách formou rôznych hier námetových, kde sa oboznamovali s rôznym druhom práce. Deti sa s radosťou zapájali a tak si niekedy ani neuvedomovali, že sa aj učia. Po hrách učiteľky viedli deti k poriadkumilovnosti a správnemu triedeniu hračiek. Spoločne v zimných mesiacoch urobili kŕmidlo pre vtáčiky, kde potom sa spoločne starali o potravu pre vtáčiky. Spoločným úsilím u deti vypestovali vzťah k práci- spoločne zametali, čistili chodníky, zbierali lístie. 
Umenie a kultúra:

Vo výtvarnej činnosti deti pracovali s prstovými farbami, miešali farby, kreslili farbičkami,

Rozvíjali u deti správny prechod od čmáraniny ku znakovej kresbe. Učiteľky usmerňovali deti k správnemu držaniu ceruzky, správnemu sedeniu pri stole. Jemnú motoriku si deti precvičovali trhaním, skladaním a lepením – vyplňovali plochy / napr. nakreslené jablko a podobne/.
Hudobná výchova deti upútala. Počúvali rôzne piesne podľa ročných období, uspávanky, riekanky, povedačky. Postupne sa snažili k učiteľke pridávať a spievať spolu s ňou. Postupom času sa pokúšali hrať na detských hudobných nástrojov. Pri počúvaní hudby sa pokúšali znázorňovať pohybom charakter melódie, oboznamovali sa s hudobnými nástrojmi a spoločne dopĺňali spev  aj detskou hrou na hudobných nástrojoch. 
Zdravie a pohyb:
Pohybová stránka týchto detí je na dobrej úrovni /až na mladšie, ktoré majú ešte problém chodiť po schodoch, striedavo/. Učiteľky pestovali a rozvíjali u detí vôľové vlastnosti a rešpektu. Deti cvičili s riekankami, kde využívali učiteľky dostupný materiál k danej téme. Postupne učiteľky sa pokúšali usmerňovať so správnou terminológiou počas cvičenia / vzpažiť- ruky hore, pripažiť – ruky dole a podobne/. Pri cvičení učiteľky dodržiavali pravidla hygienických požiadaviek – vyvetraná miestnosť, uvoľnený odev a podobne. 
Deti majú osvojené hygienické, seba obslužné, stravovacie a pracovné návyky v celku dobre. 

Hodnotenie detí 4-5 ročných:
Pracovali tu učiteľky Kristína Lechnerová a Ľudmila Hajduková
Práca v triede bola na primeranej úrovni. 
Jazyk a komunikácia:

Hlavným cieľom v tejto triede bolo rozvíjanie komunikačných schopnosti detí. 
Tieto deti mali nie najlepšiu výslovnosť, čo naďalej pretrváva. Nie všetky deti vedia správne vyslovovať všetky hlásky a v budúcnosti je potrebné sa viacej venovať týmto deťom /logopéd/ , rozhovorom s rodičmi a využívaní logopéda a podobne.

Učiteľky dávali vzor vo výslovnosti a samozrejme taktne opravovali chybnú výslovnosť dieťaťa. Neustále im čítali rozprávky, povedačky a zapájali ich do rozhovoru o tej ktorej rozprávke. Niektoré deti rozprávali jednoduchou vetou ale niektoré v rozhovore sa snažili rozprávať rozvitou vetou. Čo už bolo vidieť, že sú na vyššej úrovni vo vyjadrovaní. Svojou netrpezlivosťou ešte občas skáču do reči kamaráta, alebo dospelého. 
Matematika a práca s informáciami: 

Všetky aktivity vyplývajúce so Š k v P učiteľky sa snažili s deťmi robiť formou hier. Pri hrách deti viedli k  tvoreniu skupín podľa množstva, farieb, tvaru, porovnávaním skupín podľa veľkosti, množstva.  Určovali skupiny kde bolo viacej, menej, s rovnakým počtom. Všetky tieto aktivity sa učiteľky snažili čo najlepšie plniť a to hravou formou, aby deti upútali, zabávali sa pri hre. Keďže bolo menej deti / COVID/,detí to zvládali v dostatočnom čase. Hry sa im páčili, mali z toho radosť. V časti geometria a meranie učiteľky pracovali s deťmi hmatom, meraním, určovali uloženie predmetu a podobne. Nie všetky úlohy splnili všetky detí.  
Človek a príroda:
Deti počas celého roka mali možnosť pozorovať prírodu, ktorá je v našej blízkosti a to počas celého roka. Pozorovali zmeny v prírode, rozprávali sa o ročných obdobiach, kde niektoré deti veľmi dobré určovali aké je momentálne obdobie. Pozorovali stromy, rozdiel medzi nimi nielen v lese, ale aj na školskom dvore, kde máme stromy rôzne ale aj kríky. Pozorovali aj domáce a lesné zvieratka, pretože mali tú možnosť. Máme blízko les ale aj dedinu. Pozorovali aj vývin motýľa, od húsenice až po motýľa. Na školskom dvore máme aj políčko, kde deti mohli pozorovať klíčenie, rast rastliniek zasiatych/ hrášok cviklu/, ale aj posadené rastlinky ako kaleráb, paradajka . Vedia čo potrebuje rastlinka pre svoj rast. V tejto oblasti deti celkom dobré porozumeli, čo od nich učiteľky chcú.
Človek a spoločnosť:

Deti pri rozhovore vedia opísať členov rodiny, s kým žijú v spoločnej domácnosti. Čiastočne sa oboznámili s mestom kde žijú, spomínali a prezerali obrázky o hlavnom meste. Oboznamovali sa s cestnou premávkou, ako sa správať na ceste a o dopravných prostriedkoch, dopravné značky. /Vedie nám cesta okolo našej školy, môžu pozorovať, ale aj učiť sa správaniu na ceste/. Máme upravené dopravné ihrisko na školskom dvore, kde počas pobytu vonku si môžu opakovať potrebné dopravné značky. V tejto triede bolo badať agresivitu detí, ich správanie sa k sebe navzájom. Učiteľky preto viedli deti k vzájomnej úcte, slušnému správaniu sa a aby si neubližovali.
Človek a svet práce:

V tejto oblasti sa učiteľky zamerali na skúmanie predmetov, pozorovanie, porovnávanie materiálov , určovali čo je z čoho vyrobené. Rozvoj jemnej motoriky si rozvíjali pri konštruktívnych hrách  skladaním a konštruovaním rôznych obrazcov. Rozprávali sa o práci, s ktorou prichádzali do styku ale aj spoznávali a oboznamovali sa s prácou lekára, pracovníkov, ktorí chodia opravovať veci v škole a ďalších profesií. V neposlednom rade  sa učili udržiavať poriadok po mnohých činnostiach a udržiavať tento poriadok.

Umenie a kultúra:

Aj v tejto triede sa našli deti, ktoré radi čmárali, kreslili. Mali dostatok pomôcok na V v, kde sa oboznamovali s farbami, prácou s farbou. Pozorovali ako mieša farby učiteľka ako sa dajú pospájať, že vznikne nová farba. Pri týchto činnostiach učiteľky dbali hlavne na správne sedenie, správny uchop farbičky, štetca. Oboznamovali sa aj s nožnicami, a staršie deti si  precvičovali jemnú motoriku nielen strihaním, ale aj lepením, trhaním, modelovaním a skladaním.

Hudobná výchova:

Oboznamovali sa s detskými pesničkami, čo sa im veľmi páčili, radi spievali s učiteľkami. Svoju šikovnosť predviedli aj na vystúpení pre rodičov na besiedkach. Mladšie deti však ešte nevedia a nedokážu zaspievať intonačne čisto, správne dýchať, dodržiavať správne tempo.  Oboznamovali sa s detskými hudobnými nástrojmi a spoločne si skúšali aj doprovod k známej piesni. Vedia posúdiť charakter piesne-  pomalá, rýchla, smutná, veselá a znázorniť pohybom. Pred spánkom im učiteľky púšťali uspávanky, jemné melódie. 

Zdravie a pohyb:

Deti-  pohybová stránka bola im premeraná veku.  Čiastočne niektoré mali problém s chôdzou po schodoch a správny beh.  Zdravotné cvičenia boli pravidelne každý deň. Učiteľky pridávali správnu terminológiu pre jednotlivé cviky. Pri cvičeniach sa pokúšali učiteľky využívať aj hudbu, čo deti v neposlednom rade zaujalo. Veľmi radi sa zapájali do hudobno - pohybových hier. 

Hodnotenie 3 - 6 ročných: 

Pracovali tu učiteľky: triedna učiteľka Lorincová Lívia a riaditeľka školy Ľudmil Davidová . Učiteľka Lívia Lorincová je aj vedúcou MZ. Táto trieda sa nachádza v bývalej triede vedenej ako telocvičňa, má menšie priestory, preto tu bolo zapísaných menej deti. Menovaná triedna učiteľka je od októbra vypísaná čo malo za následok meniť učiteľky na triede. Napokon prišla učiteľka na zastupovanie menovanej  učiteľky. 
Jazyk a komunikácia:  
Aj napriek tomu, že niektoré deti sú budúci školáci, nemajú správnu výslovnosť a vyjadrovanie. Je potrebná logopedická starostlivosť. Slovná zásoba je slabšia u niektorých detí, čo je potrebná individuálna starostlivosť. Vedia formulovať priraďovacie súvetia, vyčleniť začiatočnú hlásku slova s pomocou, reprodukovať dej prečítaného textu s pomocou ilustrácií a učiteľky. Staršie deti sa snažili celkom pekne zapájať. Slovnú zásobu deti sme rozširovali o všetky druhy slov v prirodzenej frekvencii so zameraním rôznych tém. Je však potrebná u niektorých detí spolupráca s logopédom v záujme rodičov. Deti ktoré idú do prvého ročníka, mali správnu výslovnosť, vedie komunikovať bez zábran, po každej stránke boli šikovné deti. 
Matematika a práca s informáciami:
Práca v tejto oblasti  bola primeraná veku deti. Skoro každú aktivitu praktizovali a realizovali formou hry, čo deti viacej upútalo a snažili sa plniť danú úlohu. Pri manipulácii s predmetmi deti ich porovnávali, merali podľa veľkosti, tvaru, porovnávali farby. Pokúšali sa triediť predmety podľa množstva, čo ešte niektoré 3 ročné deti nevie  bez počítania / len okom/. Deti vedia odhadnúť viac v skupine, menej, počítali do 10. Ale ako s číslom nevedia pracovať.

Pri určovaní trasy kratšia cesta a dlhšia ešte sa našli problémy, je potrebné viacej pracovať s touto úlohou. Je potrebné naďalej hlavne rozvíjať logické myslenie, samostatnosť pri práci s pracovným listom, zaznamenávať ceruzkou orientáciu vpravo, vľavo, hore dolu a podobne. Aj v tejto zložke deti 6 ročné niektoré vynikali v plnení úloh. Aj napriek tomu, že dochádzka nebola najlepšia, detí môžu ísť do ZŠ.
Človek a príroda: 
Pri oboznamovaní sa so živou a neživou prírodou sme u detí rozvíjali zmyslové poznanie. Robili sme turistické vychádzky do lesa, čistili studničku, zbierali papiere. Viedli sme deti k ochrane prírody, ktorá je blízko nás. Pri prechádzkach sme pozorovali stromy, rôzne druhy vtákov sme sledovali. Deti mali z toho stále pekné zážitky a stále si  niečo z pobytu zapamätali. Počas celého roka získali poznatky o sebe, svojom okolí, spoznávali nové predmety, javy ich vlastnosti. Vedia, že žijeme na planéte Zem a je súčasťou vesmíru. Aj napriek  Covidu 19, sme mali aj toho roku pripravené poličko, kde sme sa snažili do prác zapájať aj detí. Pri vychádzkach do prírody, sme využívali s deťmi ochranné vesty, kde si deti postupne začali uvedomovať bezpečnosti cestnej premávky.
Človek a spoločnosť:
Deťom sme vytvárali priaznivú sociálno – emociálnu klímu, čím sme sa snažili rozvíjať pozitívne vlastnosti. Deti sa hrali prevažne v skupinkách, postupne chápali vhodné a nevhodné správanie prostredníctvom hier, vedia jednoducho opísať ako sa momentálne cítia. Nie všetky deti sa vedia správne orientovať v priestoroch školy, hlavne tie menej smelšie a mladšie deti. Nie každé dieťa vie určiť dni v týždni, opísať svoju rodinu, porozprávať o nej. Rozprávali sa o svojom meste, kde bývajú, aké sídlisko máme. Vedia niektoré povedať aká rieka tečie cez naše mesto . Pani učiteľka u deti vypestovala vzťah aj k ľudovej tradícií, pretože veľmi rada a často im spieva rôzne piesne.  Poznajú naše mesto Košice, hlavné mesto prezerali si encyklopédie , kreslili zástavy, vyfarbovali erb Košíc a tak spoznávali naše mesto. 
Človek a svet práce:

Učiteľky zamerali deti a ich pozornosť na veci a materiály, ktoré nás obklopujú, aby vedeli deti určiť z čoho sa skladajú, ako ich môžeme využívať v dennom živote. Jemnú motoriku upevňovali a rozvíjali skladaním, trhaním , konštruovaním drobnejších hračiek – skladačiek.

Pri rozhovore o ľudskej práci, vedeli opísať prácu v materskej škole, kuchárky, upratovačky a niektoré iné potrebné pre nás všetkých. Rozprávali sa aj o netradičných remeslách, ktoré sú menej aktívne /obuvník, tkáč a pod./.

Deti boli celkom šikovné čo sa týka upratovania hračiek, pomôcok s ktorými sa hrali a používali ich pri hre.
Umenie a kultúra - Výtvarná výchova:
Aj v tejto triede deti radi kreslia, obkresľujú podľa predlohy, modelovali s pieskom, modelovacou hmotou a tak si precvičovali svalstvo prstov. Pri precvičovaní jemnej motoriky deti strihali, trhali, skladali a prekladali obrazce. Pri každej aktivite viedli deti učiteľky k správnemu sedeniu,  správnemu uchopu potrebného materiálu a k správnej polohe rúk na stole. Často samostatne experimentovali s miešaním farieb, spoznávali ako sa dá vymiešať iná farba spojením dvoch farieb.
Hudobná výchova:

V tejto triede pracovala učiteľka, ktorá veľmi rada spievala a tak pestovala u deti vzťah k piesni, k spevu. Poznajú rôzne druhy piesni, v správnom rozsahu a piesne aj znázorňovali pohybom čo mali z toho radosť, do spevu zapájali aj detské hudobné nástroje. Zvládli hudobno – pohybové hry so spevom a dodržiavali pravidlá.
Zdravie a pohyb:

Pohybová stránka deti, bola v celku na dobrej úrovni. Využívali organizačné formy, so zameraním na vývin detí, vývin správnych pohybov, rozvíjanie vôľových vlastnosti a primerané pohybové schopnosti / hlavne pri mladších deťoch 3 ročných/. Učiteľky pri cvičeniach používali správnu terminológiu aby sa deti oboznamovali a správne vedeli používať cviky. Pohybová stránka je dobrá, radi sa hrali pohybové hry , robili súťaže na školskom dvore a podobne. Niektoré deti nevedia správne ešte chodiť po schodoch / 3 ročné/. Seba obslužné činnosti týchto detí sú primerané ich veku, pri stolovaní učiteľky dbali na správne sedenie, jesť už aj vidličkou  a nožíkom / 6 ročné/ a správne dodržiavanie hygienických návykov.

Hodnotenie detí 5-6 ročných:

V tejto triede pracovali učiteľky Mgr. Soňa Timková a Mgr. Iveta Marcinčáková. Triedna učiteľka bola Mgr. Iveta Marcinčáková. Učiteľky na triede spolu  pracovali dva roky a triedna učiteľka mohla dávať kolegyni svoje skúsenosti z dlhoročnej praxe..   
Jazyk a komunikácia:

Hlavným cieľom v tejto zložke bolo rozvíjanie komunikačných schopnosti dieťaťa vo všetkých jazykových rovinách. Učiteľky sa zamerali hlavne na rozvoj na rozvíjanie komunikačných schopnosti, na správnu artikuláciu a výslovnosť. Deti vedia formulovať správne rozvite vety, majú všetci správnu výslovnosť. Rozvíjali sme u detí porozumenie krátkeho textu s podporou ilustrácie. 
Matematika a práca s iformáciami:
Hlavným cieľom bolo poskytovať deťom základy matematických a informativných poznatkov a zručnosti, pomocou ktorých sa ďalej rozvíjajú myslenie, kompetencie potrebných pre ďalšie vzdelávanie. Rozvíjalo sa logické myslenie, chápanie čísel v jednoduchých operáciach. V geometrii deti viedli k správnej orientácii, merali dĺžky predmetov, veľkosti a porovnávali ich. Deti pracovali s Bee- Botom a pri tejto činnosti boli šikovné a veľmi ich to zaujalo
Človek a príroda:
Deti v tejto oblasti mali dostatok priestoru na spoznávanie prírody / ktorú máme blízko našej MŠ/, mohli sa oboznamovať priamo v prírode. Spoznávali stromy, kvety, plody priamo v lese. Naučili sa chrániť prírodu, jej živočíchy, kvety. Pozorovali rozdiely medzi domácimi zvieratami, lesnými a zvieratami v ZOO- vedie určiť rozdiely. 

Človek a spoločnosť:

V tejto oblasti sa deti učili správnej orientácii, v blízkom okolí, v školskom prostredí. Učiteľky sa snažili zamerať na prosociálnu výchovu, zážitkové učenie. Odbúravali u deti agresivitu, viacej upevňovali vzťah ku kamarátom k sebe samému. Odstraňovali agresivitu detí, pretože sa občas stupňovala a to hlavne u dieťaťa, ktorý je pozorovaný psychologickou poradňou. Niektoré deti sa agresívne správali aj k učiteľkám, / Danka- doma má nového súrodenca/.  
Človek a svet práce:
Hlavným cieľom bolo utváranie a rozvíjanie základných zručnosti dieťaťa. Rozvíjali jemnú motoriku a vizuomotoriku, túto precvičovali skladaním, konštruovaním. Vedia napodobňovať v hre rôzne druhy remesiel. Mali dostatočný priestor na prezentovanie sa. 

Umenie a kultúra:

V hudobnej výchove rozvíjali hudobné schopnosti, zručnosti a návyky detí. Deti sa učili spievať v skupinkách ale aj jednotlivo, čo sa potom snažili prezentovať na vystúpeniach pre rodičov. Vedia rozlíšiť smutnú a veselú pieseň. Často počúvali CD piesne a určovali melódie.

Zvládali čiastočne aj hru na DHN. 

Výtvarná výchova:

Zvládali kresliť, maľovať farbami. Nadobúdali zručnosti pri maľbe štetcom. Snažili sa kresliť postavu ľudí, zvierat. Nie všetky deti to zvládajú. Jemnú motoriku a vizuomotoriku si deti precvičovali strihaním, krčením, skladaním, lepením a modelovaním.

Zdravie a pohyb:
Hlavným cieľom v tejto oblasti bolo zapájať deti do pohybových činnosti, či už v rannom cvičení alebo na zamestnaní. Zvládajú pohyb v pohode aj dlhšie vychádzky. Postupne pri cvičení učiteľky menovali správne jednotlivé cviky, ktoré deti s priamou ukážkou učiteľky sa snažili rozumieť.

 Primerane veku zvládajú hygienické návyky a samoobslužné činnosti.  Na dobrý pohyb pri pobyte vonku máme veľký dvor a blízky les, kde deti chodili počas pobytu vonku, alebo turistickú vychádzku.

Všetky tieto aktivity mohli robiť častejšie a s menším počtom detí, pretože škola bola otvorená len pre deti rodičov z prvej línii./ COVID – 19/ 
Hodnotenie detí 3-6 ročných:
Ďalšia zmiešaná trieda 3-6 ročných detí. Tu pracovali učiteľky Mária Bátoriová a triedna učiteľka Iveta Grešová. V triede bolo 11 detí prípravkarov. Aj tu chodili deti v menšom počte, čo učiteľky využívali vlastne na prácu s deťmi , ktoré idú do ZŠ. Mohli viacej pracovať s pracovnými zošitmi, ale aj individuálne sa venovať slabším deťom. 
Jazyk a komunikácia:    

Deti boli vo vyjadrovaní smelé aktívne, vedeli pekne spisovne rozprávať, rozprávali zložité vety a upevňovali si to hlavne opisom rozprávok, tvorení vlastných rozprávok, dorozprávaním príbehu, tvorením slov na hlásky začiatku slova alebo na konci a podobne. Postupne spoznávali písmenka abecedy v maľovanom čítaní aj v grafomotorickom prejave. 
Matematika a práca s informáciami:

Aktivity sme realizovali najviac metódou hry  ale aj inými metódami inovačnými a aktivizujúcimi . V hrových činnostiach sa snažili aplikovať získané poznatky.  V edukačných aktivitách pracovali a manipulovali s predmetmi, kde si osvojovali matematické myslenie o veľkosti, tvare, množstve – triedili predmety, geometrické tvary v skupinách podľa vopred danej úlohy/ farba, tvar, veľkosť/. Postupne sa snažili deliť skupiny bez zisťovania množstva, porovnávali bez rátania. Deti dokážu počítať do 20 a viac, určiť počet predmetov  pri sčítaní, odčítaní. Poznajú čísla vedia určovať viac, menej rovnako. Poznajú geometrické tvary a veku primerane zvládali úlohy z geometrie. Pri hre sme sa snažili u deti rozvíjať záujem o digitálne technológie. Spojenie takejto triedy malo aj výhody. Staršie pomáhali mladším a tak do všetkého boli zapájané všetky deti. Mali viacej priestoru na plnenie úloh, pretože nie všetky deti chodili do školy pretože v triedach boli len deti rodičov, pracujúcich v prvej línii. 
Človek a príroda:
Pri oboznamovaní sa so živou a neživou prírodou sme u detí rozvíjali zmyslové poznanie. Naučili sa využívať poznatky, sústrediť sa na dané činnosti. Vo veľkej miere ohľadom prírody   sme využívali blízky lesopark, kde sme mohli pozorovať prírodu počas celého roka. Na dobrej úrovni majú poznatky z prírody, kde pozorovali rôzny hmyz, vtákov, lesné zvieratka /srnky, veveričky, stopy zvierat. Aj domáce zvieratka mohli pozorovať, pretože v blízkosti je dedina, kde sme chodili na vychádzky. Deti radi bádali, skúmali, overovali si rôzne pokusy. Počas celého roka získavali poznatky o sebe, svojom okolí, spoznávali nové predmety, javy a ich vlastnosti, porovnávali v prírode stromy, kríky, pozorovali klíčenie semienok nielen v pohári ale hlavne na políčku, kde sa sami zapájali do sadenia, siatia a polievania. Práca na poličku sa im pozdávala a tešilo ich pomáhať pani učiteľke. /zbierali burinu, kamienky, oberali hrach a pod./

Človek a spoločnosť:

Každá učiteľka sa snažila vytvárať priaznivú klímu na triede, aby deti s radosťou navštevovali školu. Snažili sme sa rozvíjať pozitívne osobné vlastnosti detí. Deti, keď že už chodili spolu dlhšiu dobu, mali vytvorené kamarátske vzťahy a preto sa hrali už v skupinkách, mali svojich kamarátov. Poznali už svoje povinnosti v hrách, tvorení a učení. Vedeli prejaviť záujem o spoluprácu a hlavne pri náročnejších úlohách. Poznávali sme Košice, naše sídlisko, ale aj obrázkami iné kraje Slovenska / Vysoké Tatry, Bratislavu, hrady a zámky a pod./. Oboznámili sa so symbolmi našej vlasti – znak a hymnu. Vytvárali sme kladný vzťah k ľudovým tradíciám,  a zvykom, ktoré sme pripravovali na vystúpenie pre rodičov. Problém niekedy robí poznávanie mesiacov i v ročných obdobiach. Pri vychádzkach deti používali ochranné vesty, čo si uvedomovali dôležitosť cestnej premávky. Snežili sme sa im vštepiť základné pravidla cestnej premávky.

Človek a svet práce:

V tejto zložke sme pozornosť detí zamerali na skúmanie vlastnosti rôznych predmetov, porovnávali vlastnosti materiálov, ktoré človek vyrobil, oboznámili sa s triedením prírodných materiálov. Precvičovali sme pri tom jemnú motoriku a vizuomotoriku hlavne pri triedení hračiek, skladaní a konštruovaní. V takýchto hrách sme viedli deti k predstavivosti, spolupráci a hlavne aby sa dlhšie vedeli sústrediť na určitý druh hry, práce aktivity.

Umenie a kultúra:

Výtvarná výchova:
Deti veľmi radi experimentovali s farbami. Niektoré kreslia a maľujú veľmi pekne a preto sme sa zúčastňovali aj určitých súťaži, ktoré boli pre deti z materských škôl a aj napriek nepriaznivej situácii sa uskutočnili nejaké súťaže.
Využívali kombinované techniky , aplikovali poznatky o zvieratkách, ľudskej postavy, dopĺňali kresbou, maľbou. Pri týchto aktivitách učiteľky dbali na správne sedenie, správne držanie materiálu/ceruzky, štetca, pero. Do malieb zároveň kreslili tušom, čo prinieslo nové poznatky ohľadom kombinácie viacerých technik. 

Zároveň sme u detí rozvíjali vzťah pre kompozície, pre krásno. Pritom, si rozvíjali aj jemnú motoriku a vizuomotoriku. 
Hudobná výchova:
Deti veľmi radi spievajú učia sa nové piesne. Aj napriek tomu, že boli zapísané v speváckom krúžku, nemohli sa zúčastňovať nielen pre COVID, ale aj učiteľka bola dlhodobo PN. Pokúšali sa rytmizovať s detskými hudobnými nástrojmi, vytvárali jednoduché sprievody k riekankám, rytmizovali slova a slovné spojenia. Verbálne charakterizovali rozdielne typy hudby a rozoznávali základné hudobné žánre a pocity z počúvania hudby znázorňovali pohybom.
Zdravie a pohyb:
 Úroveň detí v týchto triedach je primeraná veku, deti majú v celku dobré rozvinuté pohybové schopností. Pri cvičení učiteľky uplatňovali už správnu terminológiu, deti vedeli potom správne zacvičiť cviky. Na pohybové aktivity sme využívali hudbu, kde potom deti mali z toho zážitok. Takéto aktivity sa robili často a tak sme u deti vytvárali pocit cvičenia každý deň. Počas pobytu v škole nielen na zamestnaní ale aj na pobyte vonku sme pre deti pripravovali rôzne súťaživé hry, kde si precvičovali, skok, beh, hádzanie horným oblúkom  a tak sme u deti pestovali zdravé sebavedomie a zodpovednosť za kolektív. Zdravý životný štýl súvisí so zdravým stravovaním. Niektoré detí však majú alergiu na určité potraviny, čo boli obmedzované. Správne majú osvojené hygienické návyky, seba obslužné činnosti, pracovné a stravovacie návyky. Tieto činnosti sú primerané veku detí, veľmi radi pomáhajú pri obsluhe pri stolovaní, rozdávaní potrebných pomôcok a udržiavaní poriadku nielen počas hier, ale aj pri stolovaní.

.        

Hodnotenie 4 – 5ročných detí:  
V triede pracovali učiteľky Janka Ružičková a Ing. Miroslava Flašková mali zapísaných 21 detí. Aj v tejto vekovej triede pracovali učiteľky so školským programom. Aj tu však učiteľka bola dlhodobo vypísaná a tak sa tiež len zastupovalo a striedali sa učiteľky.
Jazyk a komunikácia 

Učiteľky veľa s deťmi rozprávali, deti mali možnosť viac rozprávať hlavne pri dramatizácií . Komunikačné schopností detí sú veku primerané. Väčšina deti má celkom dobrú slovnú zásobu a spisovné vyjadrovanie. Niektoré deti aj napriek svojmu veku nemajú správnu výslovnosť a potrebujú už v tomto veku logopéda. Aj tu viedli deti k tomu, aby sa vzájomne počúvali, boli ohľaduplný v komunikácií, pretože si často vstupovali do reči a nedokázali trpezlivo čakať, kým kamarát dohovorí.

Matematika a práca s informáciami

Edukačné aktivity boli organizované hravou formou a aj pri bežných činnostiach rozvíjali u detí logické myslenie a pozornosť. Aj pri hrách s rôznym materiál a manipuláciou s predmetmi u detí rozvíjali predstavy o tvare, veľkosti a hmotnosti. Vedia bez problémov počítať do 6, niektoré aj viacej. Poznajú geometrické tvary, vedia určovať polohu predmetov a vecí. Využívali aj digitálnu technológiu najčastejšie včelu Bee bot. 
Človek a príroda

Táto zložka je pre detí najzaujímavejšia. Prírodu máme okolo seba, máme pekný dvor s trávnatou plochou, veľa drevín ale čo je hlavne máme les – lesopark v blízkosti školy. Oboznamujú sa priamo v prírode so živou aj neživou prírodou. Na školskom dvore mávame aj políčko, kde pozorujú rast rastliniek, oberajú hrach, paradajky. Vedia správne určiť ihličnatý strom a listnatý strom. Všetky takéto úlohy plnili priamo v prírode. 
Človek a spoločnosť

Učiteľky orientovali sa hlavne na podmienky triedy, aby sa deti cítili dobre a vedeli spoločne fungovať. Deti boli vedené k úcte a návykom, aby vedeli pozdraviť, poprosiť, poďakovať aj medzi sebou a tiež pri dospelom. Viedli deti, aby si navzájom požičiavali hračky, že sa treba vedieť podeliť a hlavne aby sa o hračku nebili. Po hrách samostatne ukladali hračky na svoje miesto.

Človek a svet práce

Keďže nás obklopuje príroda deti mali možnosť spoznať rôzne materiály ako sklo, drevo, papier, plast a ich vlastnosti. Podieľali sa aj na práci pri hrabaní, zbieraní kamienkov, trávy, lístia a šišiek. Rozvíjali jemnú motoriku, tvorivosť, fantáziu vykladaním mozaiky, navliekaním koraliek, gombíkov. Viedli deti k čistote a poriadkumilovnosti.

Umenie a kultúra

Výtvarná výchova
Niektoré deti majú veľmi radi túto zložku. Aj napriek tomu do popredia dávajú kreslenie, ktoré veľmi radi prevádzajú na hrach. Učiteľky ich viedli k správnemu sedení pri kreslení, uchopeniu grafického materiálu, tlak na výkres. Využívali kriedu, voskové farbičky, farbičky  trojhrané s ktorými sa výborne kreslí. Pri kreslení sa niektoré deti hrbia, sedia ďaleko od stola, otáčajú sa. Sú neposedné. Využívali prstové farby, temperové farby ale niektoré detí šikovnejšie sa pokúšali maľovať aj vodovými farbami. Okrem maľovania radi modelovali či to bola modelovacia hmota, piesok, modurit s ktorými deti miesili, vaľkali stavali.

Hudobná výchova 
Deti vedia spievať podľa melódie ak sa oprú o hlas učiteľky, radi sa pohybujú podľa  melódie na detské piesne. Vedia určiť smutnú melódiu, veselú, snažili sa používať nástroje ako bubienok ozvučné drievka, triangel.

Zdravie a pohyb
Úroveň pohybovej aktivity je veku primeraná. Pohybová aktivita sa rozvíjala skoro počas celého dňa. Pri ranných cvičeniach už deti postupne prešli k zostave cvičení podľa veku detí. Zahrňujú pohybové hry podľa veku detí, pri cvičení dbali na správne vyvetranie miestnosti, uvoľnený odev, vyfúkanie nosa a podobne.

Celkom im išiel beh za učiteľkou, v skupinkách. Pravidelne striedali beh s chôdzou, uvoľňovacích cvikov, dbali na správne pomenovanie a prevedenie cvikov. Hrubú motoriku rozvíjali skákaním plazením, lezením s manipuláciou s náčiním –kotúľali lopty, podávali, vyhadzovali  
Čo sa týka zdravého životného štýlu, deti vedia vysvetliť, čo je choroba , ako sa majú správať keď kýchnu, ako sa používa hygienická vreckovka. Sebaobslužné činnosti zvládajú  dobré sú samostatné pri obliekaní, vedia používať toaletu, použiť uterák, mydlo až na jedno dieťa, ktoré nie je samostatné.

V tejto triede počas karantény deti neboli a preto učiteľky pri nástupe do školy sa snažili s deťmi čo najviac úloh zo školského programu zvládnuť. 

 Celkové hodnotenie školy: 
Aj v tomto roku sme pokračovali v práci podľa školského programu, ktorý sme mali vypracovaný pre našu školu. Náš program nesie názov MŠ pri „Lese“, pretože máme tu veľmi dobré podmienky zamerané na prírodu a pobyt v nej. Verím, že učiteľky ktoré absolvovali kontinuálne vzdelávania, že získané poznatky a skúsenosti z nových poznatkov, ktoré budú neustále  aplikovať v praxi. 

Deti sa postupne pripravujú na školu a aj tu máme zaradené krúžky : 
Aj, V v, spevácky ,Škola podporujúca zdravie. Zúčastňovali sme sa výtvarných súťaži pokiaľ sme mali prítomné deti / kôli Covidu/ . Zvykneme robiť aktivity spolu s rodičmi, ale ani v tomto roku sa žiadne aktivity pre rodičov nerobili -  COVID – 19.  Počas celého školského roka sme mali nepretržite vypísané 3 učiteľky čo aj to bola záťaž na prácu. Iba jednu učiteľku sme mali počas dlhodobej PN, ostatné učiteľky sme riešili zastupovaním.
4. Vnútro- školská kontrola:

Pedagogická: komplexná oblasť  v jednotlivých triedach 6 hospitácií zameraných na jednotlivé oblasti a okruhy. Hospitácií som robila u menej skúsených učiteľkách. Nielen začínajúce učiteľky, ale aj niektoré staršie majú pocit, že je toho už veľa a občas stagnujú. Aj napriek tomu  sa snažím nielen ja ako riaditeľka, ale aj vedúca MZ, ktorá je ochotná a vie poradiť. Hospitácie sa nemohli robiť často, pretože nebola dochádzka detí kôli korone. Školu navštevovali len deti v prvej línii. Všetky deti nastúpili až v apríli a učiteľky na triedach sa snažili aspoň čiastočne dobrať úlohy vyplývajúce z ročného

Ostatné: 
tematické: zamerané na nové deti, ich adaptáciu,   úroveň plánovanie, pomoc začínajúcim učiteľkám radou, prípravou, kontrola diagnostiky deti na jednotlivých triedach.  
informatívne:  kontrola -úprava triedy, plánovania, triedna agenda a podobne
čiastkové: odstránenie nedostatkov z tematických hospitácií
námatkové: dochádzka zamestnancov, plnenie pracovných povinnosti, školského poriadku, úprava triedy, dvora. Nie všetky kontroly boli na dobrej úrovni, ale boli aj veľmi dobré.
Počas celého roka tri učiteľky bolo potrebné zastupovať, pretože boli dlhodobo na PN. Tento rok bol z môjho pohľadu ťažký v každom prípade. Jednak kôli chorobnosti učiteľky ale aj korony – Covid 19.

5. Aktivity školy: Výtvarne súťaže - účasť detí minimálna / podľa prítomnosti a Covidu / ak to dovoľovali podmienky. Všetky aktivity boli robené od mája , pretože iné sa nerobili kôli COVIDU – 19.
1. spolupráca  so školou Krosnianska 2, 
2. po nástupe do školy  súťaž na kolobežkách na dopravnom ihrisku 
3. učíme sa triediť odpad – prípravné triedy: „ Ježko Separko“

4. anglický jazyk

5. rozlúčka so školou bez rodičov
6. účasť na olympiáde  na dopravnom ihrisku / pripravila učiteľka Marcinčáková po nástupe do školy/
7. „Astro show“ – pozorovali podmorský svet - každá trieda zvlášť
6. Obsahové zameranie pedagogických porád: 
Za pol  rok sme mali 2 porady a niekoľko 10 minútových / podľa dôležitosti úlohy/.

Začiatok roka je schvaľovacia porada, jedna hodnotiaca. 
Témy odborných porád: 
Výtvarné činnosti v predškolskom vzdelávaní – I. Grešová
Farebná pedagogická diagnostika v MŠ – M. Bátoriová
Prednášky aj na stretnutia s rodičmi : 
Tvorivé dielne v MŠ – J. Ružičková
Kognitívne činnosti v predškolskom veku – Ing. M. Flašková

Prednášky aj napriek neorganizovaní ZR učiteľky pripravili.
7. Spolupráca, úroveň, sponzorstvo a pod.:

V tomto školskom roku spolupráca s rodičmi stagnovala, pretože väčšinu navštevovali deti len rodičov, ktorí pracovali v prvej línii.  Veľa nám pri spolupráci prekazil COVID – 19, pretože sme nemohli v teplejších mesiacoch spolupracovať s rodičmi pri brigadách. 
Spolupráca so ZŠ:


Tohto školského roku spolupráca so ZŠ Krosnianska 2 na inej úrovni ako po minulé roky. Skôr cez počítače a telfón kde sme vzájomne komunikovali a problémoch, ktoré bolo potrebné vyriešiť. Ináč spolupráca je na dobrej úrovni . Väčšia časť detí bola zapísaná a prijaté na ZŠ. Len pár deti ide na ZŠ Krosnianska 4, školu Ľudovíta Fullu / hlavne deti žijúcich mimo Košíc . Verím, že v budúcnosti nám budú priať iné podmienky na spoluprácu. 
Ďalšie aktivity školy:
Výstavka prác z výtvarnej výchovy v MŠ 

Maľovanie na chodník v MŠ

Súťaž detí v jazde na kolobežke na dopravnom ihrisku

Astro show  - každá trieda zvlášť

MDD na školskom dvore spolu so UsmievAnkou 

Spoločne sme vyrobili tabla s deťmi v prípravných triedach

Rozlúčka detí – s deťmi a pracovníčkami školy / školský dvor/
Kreslenie na chodník každá trieda, ktorá bola v prevádzke

Súťaž v športových súťažiach na dopravnom ihrisku po triedach

V tomto školskom roku sme pracovali len pár mesiacov, pretože bol COVID, a školy boli zatvorené. Keďže som mala deti v prípravnej triede, snažila som sa posielať deťom pracovné listy z grafomotoriky, matematických predstav, ktoré potom deti spätnou väzbou posielali späť. Rodičia tiež boli spokojní, pretože videli záujem nás učiteliek o deti. Po nástupe si to pochvaľovali. Aj z ostatných prípravných tried mali deti dostatok pracovných listov a spolu s rodičmi pracovali. Potom pri plnému nástupu sme sa snažili všetko doplniť s deťmi, aby boli 
Sponzorstvo:

V tomto školskom roku sme mali nielen rodičov ale aj ľudí, ktorí chceli prispieť aspoň 2% z dane pre našu školu. Z týchto finančných prostriedkov zakupujeme pomôcky pre deti, knihy , rôzne hračky na jednotlivé triedy.  Verím, že aj v budúcom roku rodičia prispejú finančnými prostriedkami pre školu a hlavne pre svoje deti, aby sa tu aj naďalej cítili spokojne ich deti. Je však potrebné aby bola urobená vonkajšia fasáda, lebo neustále opadáva omietka, čo je aj z bezpečnostného hľadiska nie najlepšie, je potrebná ďalej úprava hygienického zariadenia v hospodárskom pavilóne a mnoho ďalších menších aj väčších oprav, ktoré musí robiť len zriaďovateľ.  
Košice 13.07.2021
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