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Výchovná starostlivosť:    celodenná

1. Charakteristika školy: Škola je pavilónový typ, budovy sú poschodové, jedáleň je súčasťou v každej triede. Priestory na triede sú všetky používané. Súčasťou jedného podlažia je šatňa, umyváreň, WC, spálňa, herňa a jedáleň. Každá trieda má kabinet pomôcok, v dvoch triedach je centrálny sklad pomôcok a v jeden triede máme izolačnú miestnosť pre detí v prípade choroby. Naša škola má 2 celé pavilóny, pol pavilóna   C / prízemie pavilóna majú súkromné jasle/a hospodársky pavilón.

2. Počet tried:   V školskom roku 2022/2023 sme mali 5 triedy. Kapacita školy bola 117 detí a bolo zapísaných 108 detí. Dochádzka detí sa počas roka menila a to hlavne z dôvodu chorobnosti deti. 
3. Priemerný počet zapísaných detí za celý školský rok: 2022-2023
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Priemerná dochádzka detí za celý školský rok: 2022-2023
trieda: 2-3 ročných detí
                   
13






trieda: 3-4 ročných detí
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trieda: 4-5 ročných detí


13



trieda: 4-6 ročných detí
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trieda: 
5-6 ročných detí


17
Celá dochádzka za rok bola 72 detí mesačne
Odvedené školné za celý školský rok 2022/2023: 17 449,87  €
Počet detí zapísaných do 1. ročníka na školský rok 2023/2024: 45
OŠD v školskom roku 2022/2023: 2





Rozpočet pre MŠ bez PS:

Príjmy

      : 



370 278,09
Výdavky

      :  



477 962,10
Mzdové výdavky
      : 



385 151,76

Prevádzkové výdavky    :  


 
  92 810,34

Dofinancovanie výdavkov z mesta Košice:   
107 684,00


Počet detí s odloženou školskou dochádzkou v šk. roku 2021/2022: 
5 detí
Počet ped. pracovníčok vrátane riaditeľky: 11
Z nich kvalifikované:


  11
TPP:
10

DPP:
0
Nekvalifikované:

0


študujúce:

0
Poradné orgány školy:

ŠR:   predseda:  Lorincová Lívia
PR: tvoria ju všetci pedagogickí zamestnanci
Počet nepedagogických pracovníčok vrátane hospodárky: 4,5 ,   
hospodárka p. Pecuchová-   pracuje aj na MŠ Poľná
3 upratovačky na celý úväzok

1 upratovačka na polovičný úväzok

Počet pracovníčok v ŠJ vrátane vedúcej :       5
Fyzický stav: 2 kuchárky/ hlavná a pod kuchárka/+ pomocná sila 2 + vedúca

Analýza výchovno – vzdelávacieho procesu:

Školský vzdelávací program je vypracovaný v súlade so Štátnym vzdelávacím programom predprimárne vzdelávanie.  Predprimárne vzdelávanie získa dieťa absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho programu vzdelávania v materskej škole.
V školskom roku 2022/2023 sme mali v prevádzke 5 tried s počtom detí 108.
Hodnotenie 2 – 3 ročných detí:

V tejto triede pracovali tri učiteľky:

Pani Mária Bátoriová ako triedna a  dve učiteľky Iveta Grešová a riaditeľka školy Ľudmila Davidová. V tejto triede bolo zapísaných 20 detí.  V tejto triede prijali všetky nové deti od septembra. Ani jedno dieťa pred nástupom nenavštevovalo žiadne zariadenie. Aj napriek tomu tieto deti sa rýchle adaptovali. Deti, ktoré mali adaptačný proces na tri mesiace, sa počas troch mesiacov dobré adaptovali. Niektoré deti veľmi slabo rozprávali a preto učiteľky sa zamerali na rozvíjanie slovnej zásoby a schopnosti vyjadrovať sa neskákať si do reči ak niekto rozpráva.  Priebežne učiteľky dopĺňali pedagogickú diagnostiku, s cieľom zistiť aktuálnu úroveň vývinu jednotlivých detí. Vedia sa už spoločne pohrať v skupinkách, vedia sa podeliť s hračkou, snažia sa o spolupatričnosť. Vo svojej práci sa učiteľky snažili aj pri takom počte s deťmi riadiť so školským vzdelávacím programom. Úlohy, ktoré si dávali plniť s deťmi sa snažili splniť, mnohé deti s radosťou pracovali spolu s učiteľkou. Učiteľky postupne viedli deti k samostatnosti, čo sa aj podarilo. Pracovali podľa nového školského vzdelávacieho programu, ktorý bol rozdelený na sedem okruhov. Úlohy pre tieto deti si učiteľky prispôsobovali podľa cieľa, schopnosti reagovať na pokyny detí, ich aktivitu, aby jednotlivé úlohy s deťmi tejto vekovej kategórie zvládali. Väčšiu časť výchovno – vzdelávacieho procesu učiteľky sprostredkúvali prostredníctvom zážitkového učenia / aj keď to často nebolo/. Snažili sa rešpektovať individualitu každého dieťaťa. 
Jazyk a komunikácia:
Matematika a práca s informáciami: 

Človek a spoločnosť: 

Človek a príroda:     
Človek a svet práce:

Umenie a kultúra:

Zdravie a pohyb:
V tejto triede sme sa začali oboznamovať s pravidlami spolunažívania v MŠ a osvojovania si spoločenských návykov, pravidla správania sa. Približovali sme si prácu ľudí v okolí, upevňovali si poznatky o správaní sa na ceste, o bezpečnej hre a pravidlách dobrej spolupráce v kolektíve. Hravou formou sa zoznámili a realizovali denný režim v MŠ.  Pozorovali sme jesennú prírodu, zimnú, pozorovali sme rastlinky a plody, pretože máme blízko našej školy les vedeli sme porovnávať ovocné a lesné stromy, ihličnany, ktoré máme aj na školskom dvore.. Na vychádzkach sme sa zamerali na priame pozorovanie prírody a jej zmeny. Deti pozorovali a zúčastňovali sa práci na poličku, kde sme mali posadené nejaké produkty, ktoré samé deti dávali do zeme. Na základe priameho alebo sprostredkovaného pozorovania sme deťom priblížili poznatky o lesných a voľne žijúcich zvieratkách. Nakoľko máme v blízkosti aj rodinné domy tiež sme pozorovali domáce zvieratka. 
Nezabúdame ani na pohybovú improvizáciu, reprodukciu rozprávok, divadla, definovanie časti tela, no hlavne na hru ako základný prostriedok vo výchove a vzdelávaní. Deti sa ďalej oboznámili so základnými fyziologickými funkciami ľudského tela – dýchanie, trávenie, pohyb, zmyslové vnímanie. Na základe svojich poznatkov a skúsenosti dokážu zhodnotiť stav zdravia a choroby. Upevňovali sme zdravé návyky a zdravý spôsob života. Priblížili sme deťom vianočné tradície a zvyky. Zamerali sme sa na oboznamovanie s básňami, piesňami, príbehmi s rôznou tematikou. Cez spoznávanie rozprávok sme čiastočne rozvíjali ľudové tradície a upevňovali sme medziľudské vzťahy a potrebu citovej podpory a potreby v rodine.

V kognitívnej oblasti deti dosahovali primeranú úroveň vedomosti a schopnosti.  Boli spôsobilé získavať nové poznatky, chápali pojmy, primerané ich veku. Individuálnym prístupom sme napomáhali získavaniu kognitívnych vedomostí u detí, ktoré mierne zaostávali za ostatnými deťmi v skupine. Naopak sťažením niektorých úloh sme rozvíjali nadpriemerné vedomosti detí, ktoré mali vo všeobecnosti širšie poznatky z rôznych oblastí. V oblasti myslenia a vnímania sme deťom pomáhali utvárať si základné predstavy o veľkosti, tvare, množstve, o umiestnení predmetov v priestore a tak si deti zlepšovali orientáciu. Deti sa pomerne dobré zapájali do rozlišovania základných farieb / všetko realizované hravou formou/. Dokázali triediť a zoskupovať predmety na základe spoločnej vlastnosti, vedeli radiť prvky podľa veľkosti, pomerne slušne pracovali  s pojmami malý – veľký, veľa – málo. U detí, ktorým nebolo rozumieť sa výrazne zlepšil ich samostatný rečový prejav, ktorý bol o obsahovej stránke zrozumiteľný. Deti sme neustále viedli k aktívnemu počúvaniu.  
Hodnotenie detí 4-6 ročných:
Pracovali tu učiteľky  Lívia Lorincová a Lucia Bodová. Triedna učiteľka bola p. Lorincová ale nepracovala pretože bola vypísaná od októbra 2022. Preto sa v tejto triede striedali učiteľky, čo sa odzrkadlilo aj na deťoch. Práca v triede bola na primeranej úrovni. 
Jazyk a komunikácia:

Hlavným cieľom v tejto triede bolo rozvíjanie komunikačných schopnosti detí. 
Tieto deti mali v celku správnu výslovnosť. Veľkým problémom bola komunikácia medzi deťmi, deti – učiteľ. Rozprávali jednoduchou vetou a nevedeli sa súvisle vyjadrovať. Pri hre často zvyšovali hlas, čo pri vyššom počte bolo neúnosné. Učiteľky často usmerňovali deti pri hre, aby sa medzi sebou tichšie rozprávali. Postupom času sa takéto bariéry pri komunikácií odstraňovali.  Komunikačné schopností detí sú primerané veku detí.  Rozvíjanie slovnej zásoby detí sa uskutočňovala u detí hlavne  literárnymi žánrami – prózou a poéziou. 
Matematika a práca s informáciami: 

Všetky aktivity vyplývajúce so Š k v P učiteľky sa snažili s deťmi robiť formou hier. Pri hrách deti viedli k  tvoreniu skupín podľa množstva, farieb, tvaru, porovnávaním skupín podľa veľkosti, množstva.  Určovali skupiny kde bolo viacej, menej, s rovnakým počtom. Všetky tieto aktivity sa učiteľky snažili čo najlepšie plniť a to hravou formou, aby deti upútali, zabávali sa pri hre. V časti geometria a meranie učiteľky pracovali s  deťmi hmatom, meraním, určovali uloženie predmetu a podobne. Vedia však správne počítať do 10, niektoré deti šikovné spracovávajú spočítavanie v množstve do 10, odrátavanie. Našli sa však aj detí, ktoré majú veľké nedostatky v tejto oblasti.
Človek a príroda:
Deti počas celého roka mali možnosť pozorovať prírodu, ktorá je v našej blízkosti a to počas celého roka. Pozorovali zmeny v prírode, rozprávali sa o ročných obdobiach, kde niektoré deti veľmi dobré určovali aké je momentálne obdobie. Pozorovali stromy, rozdiel medzi nimi nielen v lese, ale aj na školskom dvore, kde máme stromy rôzne ale aj kríky. Pozorovali aj domáce a lesné zvieratka, pretože mali tú možnosť. Máme blízko les ale aj dedinu. Pozorovali aj vývin motýľa, od húsenice až po motýľa. Radi pracovali s lupou, kde si mohli bližšie priblížiť húsenicu, mravca a iného chrobáka. Vedia čo potrebuje rastlinka pre svoj rast. V tejto oblasti deti celkom dobré porozumeli, čo od nich učiteľky chcú.
Človek a spoločnosť:

Deti pri rozhovore vedia opísať členov rodiny, s kým žijú v spoločnej domácnosti. Čiastočne sa oboznámili s mestom kde žijú, spomínali a prezerali obrázky o hlavnom meste. Oboznamovali sa s cestnou premávkou, ako sa správať na ceste a o dopravných prostriedkoch, dopravné značky. /Vedie nám cesta okolo našej školy, môžu pozorovať, ale aj učiť sa správaniu na ceste/. Máme upravené dopravné ihrisko na školskom dvore, kde počas pobytu vonku si môžu opakovať potrebné dopravné značky. V tejto triede bolo badať agresivitu detí, ich správanie sa k sebe navzájom. Učiteľky preto viedli deti k vzájomnej úcte, slušnému správaniu sa a aby si neubližovali. Veľa pozornosti museli učiteľky venovať odbúravaniu agresivity a podporovali a rozvíjali pozitívnu klímu v triede. Viedli deti k dodržiavaniu pravidiel, ktoré si dali a pomáhali pochopiť deťom dôsledky z ich nedodržania.
Človek a svet práce:

V tejto oblasti sa učiteľky zamerali na skúmanie predmetov, pozorovanie, porovnávanie materiálov , určovali čo je z čoho vyrobené. Rozvoj jemnej motoriky si rozvíjali pri konštruktívnych hrách  skladaním a konštruovaním rôznych obrazcov. Rozprávali sa o práci, s ktorou prichádzali do styku ale aj spoznávali a oboznamovali sa s prácou lekára, pracovníkov, ktorí chodia opravovať veci v škole a ďalších profesií. V neposlednom rade  sa učili udržiavať poriadok po mnohých činnostiach a udržiavať tento poriadok. Vedia pekné rozprávať o rôznej pracovnej aktivite, čo a ako sa vykonáva. Mali záujem o prácu s rôznym materiálom, skladali stavebnice, pri ktorých nadobúdali lepšiu zručnosť, kvalitu stavieb. Samostatne vedia poskladať podľa návrhu jednoduchú stavbu.
Umenie a kultúra:

Aj v tejto triede sa našli deti. Mali dostatok pomôcok na V v, kde sa oboznamovali s farbami, prácou s farbou. Pozorovali ako mieša farby učiteľka ako sa dajú pospájať, že vznikne nová farba. Pri týchto činnostiach učiteľky dbali hlavne na správne sedenie, správny uchop farbičky, štetca. Staršie deti si  precvičovali jemnú motoriku nielen strihaním, ale aj lepením, trhaním, modelovaním a skladaním. Detí sa zúčastňovali súťaži vo výtvarnej výchove. Dievčatá niektoré veľmi pekne kreslili, maľovali. Učiteľky s nimi používali rôzne techniky, čo sa im veľmi pozdávalo.
Hudobná výchova:

Oboznamovali sa s detskými pesničkami, čo sa im veľmi páčili, radi spievali s učiteľkami. Svoju šikovnosť predviedli aj na vystúpení pre rodičov na besiedkach.  Oboznamovali sa s detskými hudobnými nástrojmi a spoločne si skúšali aj doprovod k známej piesni. Vedia posúdiť charakter piesne-  pomalá, rýchla, smutná, veselá a znázorniť pohybom. Pred spánkom im učiteľky púšťali uspávanky, jemné melódie. 

Zdravie a pohyb:

Deti-  pohybová stránka bola im premeraná veku.  Zdravotné cvičenia boli pravidelne každý deň. Učiteľky pridávali správnu terminológiu pre jednotlivé cviky. Pri cvičeniach sa pokúšali učiteľky využívať aj hudbu, čo deti v neposlednom rade zaujalo. Veľmi radi sa zapájali do hudobno - pohybových hier. V tejto triede deti po pohybovej stránke veľmi nadané. Pohyb je pre deti relaxom a zábavou.
 Hodnotenie 3 - 4 ročných: 

Pracovali tu učiteľky: triedna učiteľka Mgr. Júlia Šušnyaková a Mgr. Katarína Onofferová. 
Učiteľky spolu pracovali prvý rok a verím, že spoločne viedli deti správnym smerom.

Jazyk a komunikácia:  
 Niektoré deti v tejto triede nemajú správnu výslovnosť. Aj slovná zásoba je slabšia u niektorých detí, čo je potrebná individuálna starostlivosť. Vedia komunikovať v spisovnom jazyku, nemajú problém vyjadriť svoje požiadavky, potreby, myšlienky a zážitky. Slovnú zásobu deti sme rozširovali o všetky druhy slov v prirodzenej frekvencii so zameraním rôznych tém, aj kladením otázok a to všetko formou diskusie, slovných hier, riekaniek a básni. . Snažia sa dodržiavať základné pravidla vo vedení dialógu, zážitky z čítania vedia vyjadriť vo výtvarných činnostiach. Knihy používajú správnym spôsobom. Občas sa stane, že pri rozhovore odbiehajú od danej témy, nevedia ešte rozlišovať slabiky na začiatku slová. 

Matematika a práca s informáciami:
Práca v tejto oblasti  bola primeraná veku deti. Skoro každú aktivitu praktizovali a realizovali formou hry, čo deti viacej upútalo a snažili sa plniť danú úlohu. Pri manipulácii s predmetmi deti ich porovnávali, merali podľa veľkosti, tvaru, porovnávali farby. Pokúšali sa triediť predmety podľa množstva. Deti vedia odhadnúť viac v skupine, menej, počítali do 10. Ale ako s číslom nevedia pracovať.

Pri určovaní trasy kratšia cesta a dlhšia ešte sa našli problémy, je potrebné viacej pracovať s touto úlohou. Je potrebné naďalej hlavne rozvíjať logické myslenie, samostatnosť pri práci s pracovným listom, zaznamenávať ceruzkou orientáciu vpravo, vľavo, hore dolu a podobne. Vedia správne podľa predlohy poskladať obrázky, puzzle, roztriedia objekty v skupine na základe vlastnosti, ovládajú základné práce s digitálnymi technológiami, vedia ovládať digitálne hry pre danú vekovú skupinu detí. Je však aj v tejto oblasti poskytovať deťom dostatok úloh na ich zvládanie. 
Človek a príroda: 
Pri oboznamovaní sa so živou a neživou prírodou sme u detí rozvíjali zmyslové poznanie. Robili sme turistické vychádzky do lesa, čistili studničku, zbierali papiere. Viedli sme deti k ochrane prírody, ktorá je blízko nás. Pri prechádzkach sme pozorovali stromy, rôzne druhy vtákov sme sledovali. Deti mali z toho stále pekné zážitky a stále si  niečo z pobytu zapamätali. Vedia správne opísať zmeny v prírode, ľudské telo a samozrejme poznajú aj niektorý hmyz, pretože máme školskú záhradu, kde sa s ním stretávajú. Počas celého roka získali poznatky o sebe, svojom okolí, spoznávali nové predmety, javy ich vlastnosti. Vedia, že žijeme na planéte Zem a je súčasťou vesmíru. Pri vychádzkach do prírody, sme využívali s deťmi ochranné vesty, kde si deti postupne začali uvedomovať bezpečnosti cestnej premávky. 
Človek a spoločnosť:
Deťom sme vytvárali priaznivú sociálno – emocionálnu klímu, čím sme sa snažili rozvíjať pozitívne vlastnosti. Deti sa hrali prevažne v skupinkách, postupne chápali vhodné a nevhodné správanie prostredníctvom hier, vedia jednoducho opísať ako sa momentálne cítia. Nie všetky deti sa vedia správne orientovať v priestoroch školy, hlavne tie menej smelšie. Nie každé dieťa vie určiť dni v týždni, opísať svoju rodinu, porozprávať o nej. Rozprávali sa o svojom meste, kde bývajú, aké sídlisko máme. Vedia niektoré povedať aká rieka tečie cez naše mesto . Poznajú naše mesto Košice, hlavné mesto prezerali si encyklopédie , kreslili zástavy, vyfarbovali erb Košíc a tak spoznávali naše mesto.
Orientácia v čase bola pre niektoré deti problém, ale našli sa aj také, ktoré veľmi dobré opísali režim dňa v škole.  
Človek a svet práce:

Učiteľky zamerali deti a ich pozornosť na veci a materiály, ktoré nás obklopujú, aby vedeli deti určiť z čoho sa skladajú, ako ich môžeme využívať v dennom živote. Jemnú motoriku upevňovali a rozvíjali skladaním, trhaním , konštruovaním drobnejších hračiek – skladačiek. Je však ešte potrebné dávať deťom viacej strihať papier, prekladať, aby tak získali viacej zručnosti.
Pri rozhovore o ľudskej práci, vedeli opísať prácu v materskej škole, kuchárky, upratovačky a niektoré iné potrebné pre nás všetkých. Rozprávali sa aj o netradičných remeslách, ktoré sú menej aktívne /obuvník, tkáč a pod./.

Deti boli celkom šikovné čo sa týka upratovania hračiek, pomôcok s ktorými sa hrali a používali ich pri hre.
Umenie a kultúra - Výtvarná výchova:
Aj v tejto triede deti radi kreslia, obkresľujú podľa predlohy, modelovali s pieskom, modelovacou hmotou a tak si precvičovali svalstvo prstov. Pri precvičovaní jemnej motoriky deti strihali, trhali, skladali a prekladali obrazce. Pri každej aktivite viedli deti učiteľky k správnemu sedeniu,  správnemu úchopu potrebného materiálu a k správnej polohe rúk na stole. Často samostatne experimentovali s miešaním farieb, spoznávali ako sa dá vymiešať iná farba spojením dvoch farieb. Výtvarné činnosti boli realizované vo vnútornom  aj vonkajšom prostredí, aby deti mali dostatok podnetov pre spontánny výtvarný prejav. Primerane veku vedia kresliť aj ľudskú postavu. Je ešte potrebná častejšia práca s nožnicami a skladanie papiera.  
Hudobná výchova:

Poznajú rôzne druhy piesni, v správnom rozsahu a piesne aj znázorňovali pohybom čo mali z toho radosť, do spevu zapájali aj detské hudobné nástroje. Zvládli hudobno – pohybové hry so spevom a dodržiavali pravidlá. Zvládajú jednoduché inštrumentálne sprievody k piesňam, riekankám, imitujú pohyby v hudobno – pohybových hrách, zvládajú tanečné prvky: prísunový krok, cval, skúšali aj poskočný. U jedincov sa prejavoval  hlasitý, piskľavý hlas, čím museli učiteľky jemne viesť detí , ako sa má správne spievať. 
Zdravie a pohyb:

Pohybová stránka deti, bola v celku na dobrej úrovni. Využívali organizačné formy, so zameraním na vývin detí, vývin správnych pohybov, rozvíjanie vôľových vlastnosti a primerané pohybové schopnosti. Učiteľky pri cvičeniach používali správnu terminológiu aby sa deti oboznamovali a správne vedeli používať cviky. Deti ovládajú techniky lezenia, preliezania, správny náprah paží. Vedia dodržiavať pravidla hry ktoré sú dané.  Pohybová stránka je dobrá, radi sa hrali pohybové hry , robili súťaže na školskom dvore a podobne. Seba obslužné činnosti týchto detí sú primerané ich veku. J však potrebné zdokonaliť chytanie lopty a hádzanie horným oblúkom. 
Hodnotenie detí 4-6 ročných:

V tejto triede pracovali učiteľky Mgr. Soňa Timková a Mgr. Iveta Marcinčáková. Triedna učiteľka bola Mgr. Iveta Marcinčáková. 

Jazyk a komunikácia:

Hlavným cieľom v tejto zložke bolo rozvíjanie komunikačných schopnosti dieťaťa vo všetkých jazykových rovinách. Učiteľky sa zamerali hlavne na rozvoj na rozvíjanie komunikačných schopnosti, na správnu artikuláciu a výslovnosť. Deti vedia formulovať správne rozvite vety, nie všetci však majú správnu výslovnosť. Niektoré deti, ktoré navštevovali logopéda, ich výslovnosť veľmi pokročila. Učiteľky kládli dôraz na upevňovanie pravidiel v triede – neskákať do rečí rozprávajúceho, neprekrikovať sa. Deti poznajú písmenka abecedy, niektoré ich vedia ja písať, rozdeľovali slová na slabiky, určovali počet slabík, prvé písmenka a podobne. Z dlhodobej perspektívy je cieľavedomé využívanie textov už v predškolskom veku dôležitým predpokladom rozvíjania kultúrnej gramotnosti, chápania vzdelávacej funkcie písanej reči, utvárania čitateľských návykov a predstáv o podstate a povahe vzdelávania.
Matematika a práca s informáciami:
Hlavným cieľom bolo poskytovať deťom základy matematických a informatívnych poznatkov a zručnosti, pomocou ktorých sa ďalej rozvíjajú myslenie, kompetencie potrebných pre ďalšie vzdelávanie. Rozvíjalo sa logické myslenie, chápanie čísel v jednoduchých operáciach. V geometrii deti viedli k správnej orientácii, merali dĺžky predmetov, veľkosti a porovnávali ich. Deti pracovali s Bee- Botom a pri tejto činnosti boli šikovné a veľmi ich to zaujalo. V edukačnom procese využívali digitálne technológie, čím si deti rozvíjali digitálnu gramotnosť.
Človek a príroda:
Deti v tejto oblasti mali dostatok priestoru na spoznávanie prírody / ktorú máme blízko našej MŠ/, mohli sa oboznamovať priamo v prírode. Spoznávali stromy, kvety, plody priamo v lese. Naučili sa chrániť prírodu, jej živočíchy, kvety. Pozorovali rozdiely medzi domácimi zvieratami, lesnými a zvieratami v ZOO- vedia určiť rozdiely. Pozorovali počasie a vedeli ho správne opísať, oboznámili sa aj s liečivými rastlinkami a vedia, že rastliny majú úžitok pre človeka. Súčasťou rozvíjania prírodovednej gramotnosti je rozvíjanie špecifických spôsobilostí, ktoré dieťaťu dávajú nástroje na zorientovanie sa v nových poznávacích situáciach, vytvárajú zmysluplné poznanie o fungovaní sveta. Skúmali predmety, javy a situácie pokusom a omylom alebo jednoduchým pozorovaním. Podporovali sme deti v bádateľskej snahe, usmerňovali ho tak, aby dospelo k zmysluplnému poznaniu a poskytovali sme informácie, ktoré dieťaťu pomôžu pochopiť základné prírodovedné pojmy.

Človek a spoločnosť:

V tejto oblasti sa deti učili správnej orientácii, v blízkom okolí, v školskom prostredí. Učiteľky sa snažili zamerať na prosociálnu výchovu, zážitkové učenie. Odbúravali u deti agresivitu, vzájomnú. Takéto správanie riešili hlavne pri hrách, kde deti sa niekedy nevedeli 

podeliť s hračkou. Orientácia v čase bola zameraná na oboznámenie sa s režimom dňa, v ktorom deti poznávajú jednotlivé úseky dňa. Postupne rozlišovali jednotlivé dni v týždni, mesiace. Aj v podoblasti základy etikety sa učiteľky zameriavali na osvojovanie si kultivované správanie, dodržiavanie pravidiel slušného správania. V tejto oblasti dávali dôraz  na adekvátny seba obraz  a dieťa tak získavalo sebaúctu. Spoločne s rodičmi mali aj tvorivé dielne, kde reprezentovali každy svoju vytvorenú prácu.
Človek a svet práce:
Hlavným cieľom bolo utváranie a rozvíjanie základných zručnosti dieťaťa. Rozvíjali jemnú motoriku a vizuomotoriku, túto precvičovali skladaním, konštruovaním. Aj vonku pri pobyte vonku, deti viedli k poznávaniu rôznych pracovných aktivít. Vedia napodobňovať v hre rôzne druhy remesiel. Spoznávali rôzne druhy materiálov, pracovali s ním. Zisťovali jeho vlastnosti.   Mali dostatočný priestor na prezentovanie sa. Zapájali sa do triedenia odpadu- poznajú význam triedenia pre našu planétu.
Umenie a kultúra:

V hudobnej výchove rozvíjali hudobné schopnosti, zručnosti a návyky detí. Deti sa učili spievať v skupinkách ale aj jednotlivo, ale nevedeli sme to zužitkovať na vystúpeniach ako v minulosti. Niektoré práce detí sa dávali aj do výtvarných súťaži.

Výtvarná výchova:

Zvládali kresliť, maľovať farbami. Nadobúdali zručnosti pri maľbe štetcom. Snažili sa kresliť postavu ľudí, zvierat. Nie všetky deti to zvládajú. Jemnú motoriku a vizuomotoriku si deti precvičovali strihaním, krčením, skladaním, lepením a modelovaním. Niektoré deti nemajú správnu techniku strihania- hlavne mladšie. 
Zdravie a pohyb:
Hlavným cieľom v tejto oblasti bolo zapájať deti do pohybových činnosti, či už v rannom cvičení alebo na zamestnaní. Zvládajú pohyb v pohode aj dlhšie vychádzky. Pri cvičení učiteľky menovali správne jednotlivé cviky, ktoré deti s priamou ukážkou učiteľky sa snažili rozumieť. Deti motivovali k ohybovej aktivite a využívali ju v každodennom živote bez ocitu únavy alebo vyčerpania. Veľmi dôležitou súčasťou tejto oblasti je i výchova k správnemu držaniu tela, ktorú sa snažili odporovať adekvátnymi zdravotnými cvičeniami.  Primerane veku zvládajú hygienické návyky a samoobslužné činnosti.  Na dobrý pohyb pri pobyte vonku máme veľký dvor a blízky les, kde deti chodili počas pobytu vonku, alebo turistickú vychádzku. Kde deti radi zdolávali prekážky, robili rôzne súťaživé hry. 
Hodnotenie 5 – 6ročných detí:  
V triede pracovali učiteľky Janka Ružičková a Ing. Miroslava Flašková. Aj v tejto vekovej triede pracovali učiteľky so školským programom. Triedna učiteľka bola p. Ružičková
Vo všetkých oblastiach rozvíjali vnímanie, pamäť, myšlienkové procesy, motorickú zručnosť a kreativitu.

Jazyk a komunikácia 

Učiteľky veľa s deťmi rozprávali, deti mali možnosť viac rozprávať hlavne pri dramatizácií . Komunikačné schopností detí sú veku primerané. Väčšina deti má dobrú slovnú zásobu a spisovné vyjadrovanie. Učili ich k ohľaduplnosti  v komunikácií, pretože si často vstupovali do reči a nedokázali trpezlivo čakať, kým kamarát dohovorí. Veľa pracovali s knihami, spoznávali písmenka, abecedu a vedia už napísať aj svoje meno. Pri tom všetkom deti vedia správne reagovať a nadviazať kontakt s inými osobami. Aj naďalej pretrváva chybná výslovnosť niektorých hlások, ešte občasné skákanie do reči, prekrikovanie sa a sporadické žalovanie.
Matematika a práca s informáciami

Edukačné aktivity boli organizované hravou formou a aj pri bežných činnostiach rozvíjali u detí logické myslenie a pozornosť. Aj pri hrách s rôznym materiál a manipuláciou s predmetmi u detí rozvíjali predstavy o tvare, veľkosti a hmotnosti. Vedia bez problémov počítať do 20, niektoré aj viacej. Poznajú geometrické tvary, vedia určovať polohu predmetov a vecí. Využívali aj digitálnu technológiu najčastejšie včelu Bee bot , interaktívnu tabuľu.   Často pracovali s pracovnými zošitmi pre danú skupinu detí, čím si viac menej pomáhali po každej stránke. /koordinácia zraku a ruky, správny uchop ceruzky, správne sedenie a pod./ Rozvíjanie logického myslenia upevňovali riešením problémových úloh a to najmä prostredníctvom interaktívnej tabule. Deti majú zlepšenú orientáciu v priestore, pravidelne využívali digitálne technológie.
Človek a príroda

Táto zložka je pre detí najzaujímavejšia. Prírodu máme okolo seba, máme pekný dvor s trávnatou plochou, veľa drevín ale čo je hlavne máme les – lesopark v blízkosti školy. Oboznamujú sa priamo v prírode so živou aj neživou prírodou. Vedia správne určiť ihličnatý strom a listnatý strom. Všetky takéto úlohy plnili priamo v prírode. Príroda a jej význam pre človeka ktorá je okolo nás nám veľmi pomáha viesť deti k ochrane životného prostredia a celej prírody. Učiteľky využívali zážitkové učenie, čo aj obohatila návšteva sokoliarov s ich lietajúcimi dravcami, či Mini farma včelára s včielkami
Človek a spoločnosť

Učiteľky orientovali sa hlavne na podmienky triedy, aby sa deti cítili dobre a vedeli spoločne fungovať. Deti boli vedené k úcte a návykom, aby vedeli pozdraviť, poprosiť, poďakovať aj medzi sebou a tiež pri dospelom. Viedli deti, aby si navzájom požičiavali hračky, že sa treba vedieť podeliť a hlavne aby sa o hračku nebili. Po hrách samostatne ukladali hračky na svoje miesto. Vedia správne určovať dni v týždni, povedať celé svoje meno, niektoré aj správne svoju adresu. Deti sa navzájom rešpektujú, vedia sa podeliť či už s hračkou alebo iným materiálom /knihou, farbičkou a pod./. Deti aj keď sú šikovné ešte stále nedokážu prijať prehru, nedokážu regulovať svoje správanie. Preto bolo potrebne pristupovať k deťom individuálne, aby to pochopili. 
Človek a svet práce

Keďže nás obklopuje príroda deti mali možnosť spoznať rôzne materiály ako sklo, drevo, papier, plast a ich vlastnosti. Podieľali sa aj na práci pri hrabaní, zbieraní kamienkov, trávy, lístia a šišiek. Rozvíjali jemnú motoriku, tvorivosť, fantáziu vykladaním mozaiky, navliekanie koráliek gombíkov. Viedli deti k čistote a poriadkumilovnosti aj tým, že pomáhali pri úprave školského dvora./ zametanie chodníka, hrabanie lístia, odnášanie ostrihaných konárikov a pod./ pravidelne sme recyklovali odpad a tým sme u deti vypestovali vzťah k životnému prostrediu. 
Umenie a kultúra

Výtvarná výchova
Niektoré deti majú veľmi radi túto zložku. Aj napriek tomu do popredia dávajú kreslenie, ktoré veľmi radi prevádzajú na hrach. Učiteľky ich viedli k správnemu sedení pri kreslení, uchopeniu grafického materiálu, tlak na výkres. Využívali kriedu, voskové farbičky, farbičky  troj -hrané s ktorými sa výborne kreslí. Pri kreslení sa niektoré deti hrbia, sedia ďaleko od stola, otáčajú sa. Sú ešte neposedné. Využívali  temperové farby ale niektoré detí šikovnejšie sa pokúšali maľovať aj vodovými farbami, tušom. Učiteľky pravidelne dodávali s deťmi výtvarné práce na rôzne súťaže.  Okrem maľovania radi modelovali či to bola modelovacia hmota, piesok, modurit s ktorými deti miesili, vaľkali stavali. Vedia správne nakresliť aj postavu človeka a zvieraťa. Pri každodennej práci ešte niektoré deti nevedia správne strihať a narábať s nožnicami.
Hudobná výchova 
Deti vedia spievať podľa melódie ak sa oprú o hlas učiteľky, radi sa pohybujú podľa  melódie na detské piesne. Vedia určiť smutnú melódiu, veselú, snažili sa používať nástroje ako bubienok ozvučné drievka, triangel. Zúčastňovali sa na súťažiach, kde sa umiestnili na prvom mieste aj získali pochvaly. 
Zdravie a pohyb
Úroveň pohybovej aktivity je veku primeraná. Pohybová aktivita sa rozvíjala skoro počas celého dňa. Pri ranných cvičeniach už učiteľky používajú správnu terminológiu  cvikov a predcvičujú deťom. Zahrňujú pohybové hry podľa veku detí, pri cvičení dbali na správne vyvetranie miestnosti, uvoľnený odev, vyfúkanie nosa a podobne.

Celkom im išiel beh za učiteľkou, v skupinkách. Pravidelne striedali beh s chôdzou, uvoľňovacích cvikov, dbali na správne pomenovanie a prevedenie cvikov. Hrubú motoriku rozvíjali skákaním plazením, lezením s manipuláciou s náčiním –kotúľali lopty, podávali, vyhadzovali . Zúčastnili sa otrenej hodiny Tv v ZŠ, kde spoločne so staršími deťmi súťažili.
Čo sa týka zdravého životného štýlu, deti vedia vysvetliť, čo je choroba , ako sa majú správať keď kýchnu, ako sa používa hygienická vreckovka. Sebaobslužné činnosti zvládajú  dobré sú samostatné pri obliekaní, vedia používať toaletu, použiť uterák, mydlo až na jedno dieťa, ktoré nie je samostatné.
 Celkové hodnotenie školy: 
Aj v tomto roku sme pokračovali v práci podľa školského programu, ktorý sme mali vypracovaný pre našu školu. Náš program nesie názov MŠ pri „Lese“, pretože máme tu veľmi dobré podmienky zamerané na prírodu a pobyt v nej. 

Deti sa postupne pripravujú na školu a aj tu máme zaradené krúžky : 
Aj, V v, spevácky ,Škola podporujúca zdravie. Zúčastňovali sme sa výtvarných súťaži, kde deti boli ocenené . Zvykneme robiť aktivity spolu s rodičmi. V tomto roku sme oslavovali na školskom dvore súťaže na Deň otcov spojené s opekaním. Zúčastnilo sa viacej ako polovica rodičov, čo nás veľmi potešilo. Aktivity na škole sa konali počas celého roka. Astro shou,  Usmievanka Anka, bábkové divadlo, divadlo Romathan , sokoliari, ujo včelár, spoznávali prácu požiarnikov, záchranárov, psovodov, policajtov. Skladali testy z dopravnej výchovy. Na MDD prišla Smajilinka, Ujo Ľubo, Mikuláša, Vianočné posedenie s rodičmi, tvorivé dielne s rodičmi, žabka cestovateľka, čítanie rodičov deťom,  
4. Vnútro- školská kontrola:

Pedagogická: komplexná oblasť  v jednotlivých triedach hospitácií zameraných na jednotlivé oblasti a okruhy. Hospitácií som robila u menej skúsených učiteľkách. Nielen začínajúce učiteľky, ale aj niektoré staršie majú pocit, že je toho už veľa a občas stagnujú. Všetky nedostatky som sa snažila vysvetliť už pri rozbore. Niektoré padli na úrodnú pôdu, iné sa ešte zopakovali.
Ostatné: 
tematické: zamerané na nové deti, ich adaptáciu,   úroveň plánovanie, pomoc začínajúcim učiteľkám radou, prípravou, kontrola diagnostiky deti na jednotlivých triedach.  
informatívne:  kontrola -úprava triedy, plánovania, triedna agenda a podobne
čiastkové: odstránenie nedostatkov z tematických hospitácií
namatkové: dochádzka zamestnancov, plnenie pracovných povinnosti, školského poriadku, úprava triedy, dvora. Nie všetky kontroly boli na dobrej úrovni, ale boli aj veľmi dobré.
5. Aktivity školy: 
1. 
výtvarné súťaže

2.
 súťaže v speve

3.
spolupráca  so školou Krosnianska 2, 
4.
po nástupe do školy  súťaž na kolobežkách na dopravnom ihrisku 
5.
učíme sa triediť odpad – prípravné triedy: „ Ježko Separko“
6.
anglický jazyk

7.
rozlúčka so školou -  zastupujúcimi rodičmi
8.
účasť na olympiáde  na dopravnom ihrisku / pripravila učiteľka Marcinčáková/ 
9.
„Astro show“ – naše planety- každá trieda zvlášť
10.
bábkové divadla,
11.
divadlo Romathan

12.
prezentácie záchranárov

13.
ako pracujú požiarnici, psovodi

14.
policajti – rozhovor a testy o dopravnej výchove

15.
sokoliari – poznaj dravcov

16
práca včelára – poznaj význam pre človeka 

17.
žabka cestovateľka – zobraz fotkou kde si bol

18.
čítanie rodičov deťom – marec mesiac knihy

19.
Deň zeme – zber odpadu, triedenie, význam pre človeka

20.
Tvorivé dielne – hľadanie vajíčok

21.
Brigáda s rodičmi – úprava školského dvora

22.
Deň matiek - vystúpenie

23.
Deň otcov – súťaže, spojené s opekaním

24.
Anka Usmievanka, ujo Ľubo, 
25.
MDD – zábavne dopoludnie Smajlinka
6. Obsahové zameranie pedagogických porád: 
Témy odborných porád: 
Pedagogická diagnostika v MŠ, druhy, typy a prístupu k diagnostikovaniu – Ing. Flašková

Priestorová predstavivosť dieťaťa v MŠ - Grešová
Prednášky aj na stretnutia s rodičmi : 
Spolupráca školy a rodiny – význam – Mgr. Šušnyaková
Príčiny agresivity detí, ako postupovať – Mgr. Bátoriová

Vytváranie podnetného inkluzívneho prostredia ako podmienka rozvoja dieťaťa predškolského veku – Lorincová / pre nemoc nebola/
7. Spolupráca, úroveň, sponzorstvo a pod.:

V tomto školskom roku sme mali pomoc od rodičov len 2% a to na pomôcky na edukačné aktivity.
Spolupráca so ZŠ:


Tohto školského roku spolupráca so ZŠ Krosnianska 2 na inej úrovni ako po minulé roky. Mali sme plánovaný kurz plávania ale sa neuskutočnil z dôvodu, že sme nemali učiteľa plávania. Verím, že v budúcnosti nám budú priať iné podmienky na spoluprácu. 
Spolupráca s rodičmi, CPPPaP, ZUŠ MÚ MČ: spolupráca s rodinou bola na dobrej úrovni, výchovno – vzdelávacie problémy sa riešili priebežne, hlavne s rodičmi deti, ktoré nenavštevovali ešte materskú školu.  Rodičia sa zapájali o aktivít školy s radosťou, hlavne rodiča mladších detí. V najmenšej triede počas mesiaca marca chodili rodičia deťom pred spánkom čítať rozprávku na pokračovanie, ak išli na výlet s rodinou zobrali zo školy „žabku cestovateľku“ a zdokumentovali fotkami kde boli, čo zažili. Zúčastňovali sa zberu odpadového materiálu, potom z toho tvorili, spoločne celá škola oslavovala „Deň otcov“ opekaním, súťažami.  Staršie triedy mali s rodičmi tvorivé dielne na jeseň, aj na jar, spoločne hľadali schované  vajíčka a tvorili. Tento rok bol oveľa pohodovejší ako minulý. Dúfam, že aj v budúcom roku sa potešia z aktivít, ktoré pre nich pripravíme.  

Krúžky: Anglický jazyk prebiehal felixibilne, podľa možnosti. Predpísaný počet hodín bol uskutočnený. CVČ – krúžok spevu navštevovali deti s radosťou dva krát do týždňa. Deti sa potom zúčastňovali súťaži v speve, kde aj sme získali prvé miesto . Deti sa zapájali aj do iných súťaži napríklad. Slovenský ornament sme získali 3 miesto, Moje mesto – ocenenie.

Sebavzdelávanie: Učiteľky sa zúčastňovali aj vzdelávania cez rôzne vebináre, aktualizačné vzdelávanie – Diagnostika v MŠ. Každá učiteľka si cez vebináre urobila nejaké školenie, potrebné pre svoju prácu.
Sponzorstvo:

V tomto školskom roku sme mali nielen rodičov ale aj ľudí, ktorí chceli prispieť aspoň 2% z dane pre našu školu. Z týchto finančných prostriedkov zakupujeme pomôcky pre deti, knihy , rôzne hračky na jednotlivé triedy.  Verím, že aj v budúcom roku rodičia prispejú finančnými prostriedkami pre školu a hlavne pre svoje deti, aby sa tu aj naďalej cítili spokojne ich deti. Je však potrebné aby bola urobená vonkajšia fasáda, lebo neustále opadáva omietka, čo je aj z bezpečnostného hľadiska nie najlepšie, je potrebná ďalej úprava hygienického zariadenia v hospodárskom pavilóne a mnoho ďalších menších aj väčších oprav, ktoré musí robiť len zriaďovateľ.  
Košice 07.07.2023
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